

# 4 | 综合新闻

鹤壁日报

中国航天科技集团透露,计划2018年发射空间站试验性核心舱,2022年发射20吨级舱段组合的空间站

## 2024年中国有望成唯一有空间站国家

综合新华社、央视、法制晚报消息 1956年10月8日,中国第一个导弹研究机构——国防部第五研究院成立,标志着中国航天事业的创建。2016年10月8日,也就成为我国航天事业创立60周年的纪念日。经过60年的发展,我国的航天事业取得了举世瞩目的成就。

中国航天科技集团董事长雷凡培透露,中国计划2018年前后发射空间站试验性核心舱,2022年前后发射20吨级舱段组合的空间站。到2024年国际空间站退役时,中国可能成为全球唯一拥有空间站的国家。

### 神舟十一号 10月中旬发射

1992年我国确立了载人航天

工程“三步走”的发展战略。第一步为载人飞船阶段,第二步为空间实验室阶段,第三步为空间站阶段,即在太空建立短期自主飞行、长期有人照料的大型空间站。

今年,我国载人航天工程正式进入空间实验室任务阶段,目前已经完成了两次任务,分别是新一代运载火箭长征七号的首飞和天宫二号空间实验室的发射。9月15日,我国首个真正意义上的空间实验室天宫二号发射成功,拉开了中国载人航天工程的第二步第二阶段的帷幕,这将是我国建设空间站之前最后一次全面的技术验证。

按计划,10月中旬,2名航天员将乘坐神舟十一号载人飞船在距地面393公里的轨道上与天宫二号对接,完成30天的中期驻留,以此突破和掌握再生式生命

保障等空间站关键技术,开展一定规模的空间应用,为我国后续空间站建造和运营奠定基础、积累经验。

### 11月上旬我国 最大运载火箭首飞

据中国载人航天工程副总指挥雷凡培介绍,在完成神舟十一号发射任务之后,中国航天还将在11月上旬进行目前国内尺寸最大的运载火箭——长征五号的首飞任务。由于采用了全新的5米直径主体结构和新一代的液氢液氧或液氧煤油发动机,长征五号的运载能力大幅提升。

中国载人航天工程副总指挥雷凡培说,它的近地轨道运载能力可以达到25吨左右。长征五号已经在海南发射场的技术区进行

测试,预计10月的下旬,它会推出来,进入到发射工位。未来空间站的核心舱要由它发射,同时,嫦娥五号(月球探测器)也由它发射,所以它的发射对我们国家后续空间站的建设也好,深空探测也好,都有着很重要的意义。

### 2018年发射空间站 试验性核心舱

据雷凡培透露,中国计划2018年前后发射空间站试验性核心舱,2022年前后发射20吨级舱段组合的空间站。到2024年国际空间站退役时,中国可能成为全球唯一拥有空间站的国家。

雷凡培表示,中国空间站建设方案已确定。空间站包括一个核心舱和两个实验舱,有多个交

会对接口,能实现多飞行器同时对接。2018年前后,空间站试验性核心舱将由长征五号运载火箭送入轨道。2022年前后,我国将研制并发射基本模块为20吨级舱段组合的空间站。

此后空间站每年与载人飞船、货运飞船对接若干次进行补给,在400公里左右的轨道高度上维持设计寿命十年的运行。届时,中国将成为继俄罗斯之后,以一国之力独自完成空间站建设的国家,航天员在空间站驻留可达一年以上。

中国载人航天工程办公室副主任杨利伟曾在接受采访时说,中国空间站预留了很多将来与世界各国进行合作的平台,在空间站发展中,中国愿意以更加开放的姿态在方案设计、设备研制、空间应用、航天员培养、联合飞行等方面拓展交流合作。

**美航天局宣布  
“机遇”号首次  
探索火星沟渠**



“机遇”号火星车所拍摄的火星地表

据新华社华盛顿10月7日电(记者 林小春)美国航天局7日说,“机遇”号火星车开进一个沟渠,这是火星车第一次探索由液体冲刷形成的火星沟渠。

“机遇”号项目首席科学家、美国康奈尔大学的史蒂夫·斯奎尔斯说:“自上世纪70年代起,我们就从火星轨道上看到了由液体冲刷形成的沟渠,但从未在地表近距离查看过……我们希望弄清楚这种液体是否是混杂着大量碎石与水的泥石流,还是大部分是水但含少量其他物质的水流。”

2011年下半年以来,“机遇”号火星车一直在直径为22公里的奋进陨石坑西部边缘活动。“机遇”号曾在那裸露岩层中发现黏土物质。黏土物质是火星上曾经有水的证据之一,说明远古火星可能曾有适宜生命的湿润环境。

探索火星沟渠是“机遇”号从10月1日开始的两年新任务期的第一个任务。这个沟渠位于“机遇”号现在位置以南约1公里的地方,呈东西走向,有两个足球场那么长,“机遇”号将在整个沟渠中走上一遍。

“机遇”号2004年1月25日登陆火星,设计工作寿命仅3个月,但实际工作时间已经超过12年,获得了包括火星上曾存在“可饮用的水”等重要发现。

除“机遇”号外,目前在火星表面活动的还有2011年11月发射的“好奇”号火星车。

**美科学家研究称  
人类寿命极限为115岁**

据新华社伦敦10月7日电 6日,俄罗斯媒体援引美国科学家的科研结果称,人类寿命的极限为115岁。该科研结果在最新一期英国《自然》杂志刊登。

美国科学家对近100年内人类的死亡数据进行了分析。吸引调查人员兴趣的不是固定年龄段的死亡数量,而是死亡人数明显下降的年龄段同其他年龄段数据相比的特征。

科学家得出的结论是,人类生存在有着寿命极限,且这个极限为115年。研究人员强调称,也存在一些人可能活得更长的可能性,比如活到125岁,但是这样的概率极其小,大约为万分之一。

此外,得出此结论的研究人员认为,未来随着医学成就的发展,人类将能成功延长平均寿命,但即便如此,也不会超过这个寿命的极限。

菲防长:

## 菲律宾已暂停与美南海巡航



10月7日,菲律宾国防部长德尔芬·洛伦扎纳在马尼拉举行的新闻发布会上发言。

综合新华社、北京晚报消息 菲律宾国防部长德尔芬·洛伦扎纳7日说,菲律宾已经暂停与美国在南海联合巡航,并将在“不远的将来”要求驻扎在菲律宾的美军撤军。

杜特尔特9月曾说,菲律宾将不再与美国在南海联合巡航。洛伦扎纳7日在马尼拉的外国媒体见面会上说,联合巡航“已经暂停”,美方已经在本月初通知了美方这一决定。

洛伦扎纳还说,杜特尔特打算终止菲美两国每年举行的28场联合军演。杜特尔特上月表示,10月两国军队的联合演

习是最后一次。

杜特尔特先前还表示,美应撤出在菲律宾南部的特种部队士兵。美国2002年开始向菲南部派驻特种兵,帮助菲政府军打击反政府武装,美军人数最多时达到大约600人。

洛伦扎纳说,现在驻菲南部美军特种部队有100多人,驻扎在三宝颜市外一个基地,主要任务是操纵无人机驾驶飞机,帮助菲政府军收集反政府武装的情报。他说,一旦菲政府军有了自己的无人机并具备了情报收集能力,就打算要求美军撤离。

不过,洛伦扎纳表示,他不确定杜特尔特是否真的决定停止菲美南海联合巡航。“巡航将暂停,直到我们弄清楚他的话是不是这个意思。”

### 打算“闹分手”?

杜特尔特先前表示,在他任内,菲律宾可能与美国“分手”。不过,洛伦扎纳暗示,菲美不会从友变敌。

“我认为,这(菲美关系)只不过正在经历路上的坎。国家之间的关系有时会变成这个地

步……但是随着时间推移,将会得到修补。”“总统不想过度依赖某一个国家,这就是他想与美国发展的关系。”

菲外交部长佩费克托·亚赛6日也表示,美国一直以“一条看不见的锁链”控制菲律宾,因而必须摆脱对美国的过度依赖,独立处理菲对内对外事务。

洛伦扎纳表达了相同立场,称美援对菲律宾的重要性“没有那么大”。洛伦扎纳说,杜特尔特很在意外界对菲扫毒行动的评论,如果西方国家停止指责菲侵犯人权,杜特尔特的强硬态度可能会缓和。

不过,洛伦扎纳表示,他不确定杜特尔特是否真的决定停止菲美南海联合巡航。“巡航将暂停,直到我们弄清楚他的话是不是这个意思。”

### 靠近“第三者”?

与美国闹矛盾后,菲律宾打算与日本发展防务关系。日本已经承诺向菲方提供巡逻船和租借巡逻机。洛伦扎纳说,巡逻机可能最早下月抵达菲律宾。

他还表示,将继续研究与日本签订部队访问协定的可能性。如果达成协定,日本自卫队飞机和舰船将可使用菲律宾的基地加油、补给,与菲律宾军队举行联合演习。



柏林灯光节开幕

## 多个地标性建筑被绚丽灯光点亮

柏林灯光节是德国首都柏林市入秋的经典观光项目。今年的柏林灯光节将从10月7日持续到16日。其间,多个柏林地标性建筑被绚丽的灯光点亮。图为一辆用彩灯装饰的三轮车停在被灯光点亮的洪堡大学法学院前。

新华社记者 单宇琦 摄

国家工商总局:

## 网购商品抽检不合格检出率34.6%

新华社北京10月8日电 (记者 高敬)国家工商总局8日公布了网络交易商品质量专项抽检结果。此次抽检共提供有效送检样品497批次,检测发现172批次商品质量不合格,总体不合格商品检出率为34.6%。

工商总局对在淘宝、天猫、易迅网、京东商城、苏宁易购、一号店、国美在线、唯品会、当当网、亚马逊中国等国内市场主要电商平台上交易的商品质量进行抽检。抽检商品涉及电风扇、电磁炉、电热水壶、手机、电源适配器、插头插座、转换器、行

车记录仪、儿童玩具、家用纸制品、成人服装、内衣、运动鞋、箱包、卫生巾、儿童安全座椅等日常消费品,共计抽检商品503批次。

503批次商品中,4批次商品为“三无”产品,2批次商品经生产厂家确定为假冒商品,有效送检样品为497批次。检出的172批次质量不合格商品中,内在质量不合格的约占93%,仅标志和说明不合格的约占7%。

对于抽检中发现的不合格商品,工商总局已责成相关省市工商和市场监管部门严格依法查处。

## 女儿未治好,竟持刀砍医生 莱芜暴力伤医案嫌犯陈建利被批捕

新华社北京10月8日电 (记者 陈菲 吴书光)记者8日从最高人民法院获悉,山东省莱芜市莱钢医院死亡,后其多次与医院沟通协商解决方案未果。2016年10月3日,陈建利携砍刀到莱钢医院外科5楼医生休息室,找到儿科值班医生李宝华要说法。其间,陈建利从包中拿出砍刀砍击李宝华头部一刀。李宝华跑出医生休息室,陈建利当众持刀追砍至医生办公室门口,用力砍击李宝华头部两刀,李宝华跑进办公室后陈建利又用力砍击其头部10刀,并阻止其他医务人员进入室内救治。李宝华于当日16时许经抢救无效死亡,经法医鉴定系重度颅脑损伤死亡。

据此,钢城区人民检察院依法以涉嫌故意杀人罪对犯罪嫌疑人陈建利作出批准逮捕决定。检察机关将继续密切关注案件侦查进展情况,确保案件依法高质高效办理,切实保障医疗工作者合法权益,努力促进医患关系和谐。

公公安部:

## 3名A级通缉电信网络诈骗嫌犯落网

新华社北京10月8日电 (记者 邹伟 白阳)记者8日从公安部刑侦局获悉,国庆黄金周期间,公安机关持续对电信网络诈骗犯罪嫌疑人开展追缉,岳永福、陈福金、陈虹3名犯罪嫌疑人先后归案。截至目前,公安部9月26日集中发布A级通缉令通缉的10名特大电信网络诈骗犯罪嫌疑人在逃人员已有9人落网。

据介绍,2015年11月18日,西藏林芝县连续发生两起诈骗案件,犯罪嫌疑人冒充部队领导,以部队采购帐篷为由诈骗30余万元。林芝县公安局侦查发现,岳永福(男,41岁,河南上蔡人)涉嫌组织他人冒充军人实施诈骗作案89起,涉案金额620万元,受害人遍及25个省区市。公安机关先后抓获4名犯罪嫌疑人,主犯岳永福畏罪潜逃。今年9月30日21时,岳永福在河南省上蔡县向公安机关投案自首。

2016年1月10日,受害人罗某向福建省晋江市公安局报案,当日其

随身携带的一张中国银行储蓄卡内888万元被盗刷。晋江市公安局先后抓获利用POS机实施盗刷他人银行卡犯罪的3名犯罪嫌疑人,主要犯罪嫌疑人陈福金(男,37岁,福建漳浦人)潜逃。9月26日,公安部发布A级通缉令通缉陈福金后,陈福金仓皇逃窜。晋江市公安局机关顺线追击,发现陈福金于9月29日凌晨偷渡到澳门。根据内地公安机关提供的线索,10月2日凌晨,澳门相关部门将陈福金抓获并移交内地。10月3日,陈福金被押解回福建省晋江市。

2015年4月21日,犯罪嫌疑人陈虹(女,29岁,广西南宁人)伙同他人,利用QQ冒充河北省无极县某公司老板,诈骗公司财务人员李某447万元。无极县公安局先后抓获8名涉案人员,均已判刑,但主要犯罪嫌疑人陈虹一直在逃。10月4日11时,迫于公安部A级通缉令的威慑和广西省、河北省、河北省无极两地公安机关联合追捕的强大压力,陈虹在广西宾阳县向公安机关投案自首。

浚县人民医院召开座谈会

## 为退休职工送上祝福



浚县人民医院欢送退休人员座谈会

他们“不说再见,常回家看看”。欢送会在和谐、欢快的气氛中进行。吴宏光介绍,举办欢送会的目的是感谢他们在各自的岗位上兢兢业业、恪尽职守做出的贡献。据介绍,今年年初以来,浚县人民医院以打造“家文化”为主线,通过开展退休职工欢送会、退休干部座谈会,成立退休党支部等措施,在全院树立尊重员工、关爱员工的良好氛围,进一步调动干部职工的工作热情,推动医院各项工作再上新台阶。

该院院长吴宏光、院工会主席刘仁卿、院办公室主任崔五岭、退休党支部书记李新艳出席会议,并为退休职工送上感谢与祝福,希望